
Topic: Puzzle, Direction Sense and Inequalities 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 
 

Directions (1-5): दी गई जानकरी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए: 
आठ छात्र A, B, C, D, E, F, G और H, अगस्त, सितम्बर, अक्टूबर और नवम्बर महीनों में प्रततयोगी 
परीक्षा देते हैं, लेकिन आवश्यि नहीीं कि िभी िमान क्रम में हों। प्रत्येि महीने में, ददए गए 
महीने िी या तो 15 या 20 तारीख िो वे अपनी परीक्षा देते हैं। H कििी भी महीने, जििमें 31 
ददन होते हैं, िी 15 तारीख िो परीक्षा देता है। F िे बाद िेवल एि छात्र परीक्षा देता है। F 
और B िे मध्य िेवल दो छात्र परीक्षा देते हैं। B और C िे मध्य िेवल एि छात्र परीक्षा देता 
है। A, G िे ठीि बाद परीक्षा देता है। D अींततम ददन पर परीक्षा नहीीं देता है और उि महीने में 
भी परीक्षा नहीीं देता है, जििमें 30 ददन होते हैं। G, D िे बाद परीक्षा नहीीं देता है। 

 

Q1. H, अपनी परीक्षा किि महीने में देता है?  

(a) अगस्त 

(b) सितम्बर  

(c) अक्टूबर 

(d) नवम्बर 

(e) तनर्ााररत नहीीं किया िा ििता  
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Q2. तनम्नसलखखत में िे B िे ववषय में िौन-िा ियोंिन ित्य है?  

(a) नवम्बर-15 

(b) सितम्बर-20 

(c) अक्टूबर-15 

(d) अगस्त-20 



(e) इनमें िे िोई नहीीं  
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Q3. D िे बाद कितने छात्र अपनी परीक्षा देते हैं? 

(a) एि  

(b) दो  

(c) चार  

(d) तीन   

(e) िोई नहीीं   

L1Difficulty 1 
QTags day/month/year-based puzzle 
 

Q4. तनम्नसलखखत में िे िौन D िे पहले लेकिन A िे बाद परीक्षा देता है?  

(a) F 

(b) E 

(c) A 

(d) B 

(e) इनमें िे िोई नहीीं  
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Q5. तनम्नसलखखत में िे िौन 20 नवम्बर िो अपनी परीक्षा देता है?  

(a) G 

(b) E 

(c) F 

(d) H 

(e) D 
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Q6. एि व्यजक्त बबींद ुA िे पूवा ददशा में चलना आरम्भ िरता है और बबींद ुB पर पहुुँचने िे सलए 
12 मीटर चलता है। बबींद ुB िे वह क्रमागत दो बार दाईं ओर मुड़ता है और बबींद ुC पर पहुुँचने 
िे सलए, 10  मीटर और 24 मीटर चलता है। अींततः वह बबींद ुC िे उत्तर ददशा में चलना आरम्भ 
िरता है और बबींद ुD पर पहुुँचने िे सलए 5 मीटर चलता है। बबींद ुA िे िन्दभा में बबींद ुD किि 
ददशा में है और उनिे मध्य न्यूनतम दरूी कितनी है? 

(a) 20 मीटर, दक्षक्षण-पजश्चम  

(b) 15 मीटर, उत्तर-पूवा 

(c) 13 मीटर, दक्षक्षण-पजश्चम  

(d) 13 मीटर, उत्तर-पजश्चम  

(e) इनमें िे िोई नहीीं  
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Directions (7-9): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए: 
बब ींद ुA, बबींद ुB िे 8 मीटर उत्तर में है। बबींद ुE, बबींद ुF िे 5 मीटर दक्षक्षण में है। बबींद ुE, बबींद ु
D िे 10 मीटर पूवा में है, बबींद ुD िो बबींद ुC िे 12 मीटर दक्षक्षण में है। बबींद ुG, बबींद ुH िे 14 
मीटर उत्तर में है। बबींद ुC, बबींद ुB िे 20 मीटर पजश्चम में है। बबींद ुG, बबींद ुF िे 24 मीटर पूवा 
में है। 

 

Q7. बब ींद ुH िे िन्दभा में, बबींद ुC किि ददशा में है?  

(a) उत्तर  

(b) उत्तर-पूवा  

(c) उत्तर-पजश्चम  

(d) दक्षक्षण-पूवा  

(e) इनमें िे िोई नहीीं 
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Q8. बब ींद ुB और बबींद ुF िे मध्य न्यूनतम दरूी कितनी है?  

(a) 18 मीटर  

(b) √149 मीटर 

(c) 17 मीटर 

(d) √13 मीटर 

(e) इनमें िे िोई नहीीं  

L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q9. यदद बबींद ुO, बबींद ुF और बबींद ुG िा मध्य बबींद ुहै, तो बबींद ुB िे िन्दभा में बबींद ुO किि 
ददशा में है?   

(a) दक्षक्षण-पजश्चम  

(b) दक्षक्षण  

(c) उत्तर-पूवा  

(d) दक्षक्षण-पूवा  

(e) इनमें िे िोई नहीीं  
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Q10. नेहा बबींद ुA िे पूवा ददशा में चलना शुरू िरती है और बबींद ुB पर पहुुँचने िे सलए 8 मीटर 
चलती है। बबींद ुB िे बबींद ुC पर पहुुँचने िे सलए वह दक्षक्षण-पजश्चम ददशा में 17 मीटर चलती है, 
किर वह पूवा ददशा में 8 मीटर चलती है और बबींद ुD पर पहुींचती है। बबींद ुD िे वह बाएीं मुड़ती 
है और बबींद ुE पर पहुुँचने िे सलए 5 मीटर चलती है। बबींद ुE और बबींद ुB िे मध्य न्यूनतम 
दरूी कितनी है?    
(a) 11 मीटर  

(b) 10 मीटर 

(c) 8 मीटर 



(d) 3 मीटर 

(e) इनमें िे िोई नहीीं  
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Directions (11-15): इन प्रश्नों में, कथनों में वर्भिन्न तत्र्ों के मध्य सम्बन्ध दर्ावया गया है। 
इन कथनों के बाद दो ननष्कर्व ददए गए हैं 
(a) यदद िेवल तनष्िषा I अनुिरण िरता है। 
(b) यदद िेवल तनष्िषा II अनुिरण िरता है। 
(c) यदद या तो तनष्िषा I या II अनुिरण िरता है। 
(d) यदद न तो तनष्िषा I और न ही II अनुिरण िरता है। 
(e) यदद दोनों तनष्िषा I और II अनुिरण िरते हैं।  

 

 Q11. िथन : P≥Q, U>V=W, P >R≤V, U<S 

तनष्िषा : 
I. W<S  
II. W≤Q  
L1Difficulty 2 
QTags Inequalities Reasoning 
 
 

Q12. िथन : D≥A, B<F, E>A>B, G>D 

तनष्िषा : 
I. E>G 
II. G>F 
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Q13. िथन : Z<W=V, Y≥W, Z≥U, X≤V 

तनष्िषा : 
I. Y>U  
II. W≥X  
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Q14. िथन : A≥H, C=B<H, D≥A>L 

तनष्िषा : 



I. B≤D  
II. L<H 
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Q15. िथन : Q=M, K>S≥M, P≥S, R≤Q 

तनष्िषा : 
I. P>R  
II. R=P 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

            Date 
 
   Month 

 
15th 

 
20th 

August  H  G 
September  A  B 
October  D  C 
November  F  E 

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(b) 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
Solutions (7-9): 
Sol. 



 
S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(b) 
S9. Ans.(d) 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(a)  
Sol. I. W<S (True)               II. W≤Q (False) 
S12. Ans.(d)  
Sol. I. E>G (False)               II. G>F (False) 
S13. Ans.(e) 
Sol. I. Y>U (True)               II. W≥X (True) 
S14. Ans.(d) 
Sol. I. B≤D (False)             II. L<H (False) 
S15. Ans.(c) 
Sol. I. P>R (False)              II. R=P (False) 
 


